



03

# 漫遊成人教育中心

昨日我听到街坊讨论，得知位于佑汉看台街313号翡翠广场3楼的成人教育中心经已重开，在好奇心驱使下，我走去看看，发现那里地方宽敞、环境良好；经中心职员介绍，才知道中心总面积达17,000平方呎，其场地设施包括社区会议室、亲子阅读室、电脑室、培训室、工艺活动室、综合活动室、体能活动室、声乐室、图书室、网上学习区、展览区及咖啡吧等。

为了满足好奇心，我便开始了成教中心探索之旅。进入中心，我第一眼望去，我已看见家长陪伴着子女阅读，知道这里应该是进行推广阅读及亲子活动的“亲子阅读室”。室旁几个吊轨式双面展览窗框，陈列了一些陶艺品、亲子创作手工艺品、动物与植物介绍，以及一些与成人教育及公民教育活动有关的宣传品，供大家慢慢欣赏。

往前走，到了综合活动室，该室可容纳约100人，亦可分拆成三个小型活动室，各自配有扩音设备，适合举办讲座、研讨会等活动，也可用作排练舞蹈、话剧及其他活动之用。再往里走，可找到电脑室，室内安装了25台电脑，并设有电脑投影机、扫描机及雷射打印机，设备相当齐全。隔壁的体能活动室，墙身安装了大块镜子，供人排舞及唱歌之用，大概可容纳50人，既适合进行交流会，又可举办音乐欣赏会、讲座、音乐工作室及音乐活动，是个多用途室。声乐室则可容纳25人，让人在这里轻轻松松地唱歌、玩游戏、欣赏音乐电影、学习音乐概念等，更可作小型录音室之用。旁边还有两个培训室，内有25套座椅供举办培训课程之用。

我翻看了一下成人教育中心通讯，得知近期将开办教授慢华尔滋及喳喳基本舞步的“齐来学习社交舞班”，教授踏踏步、牛仔舞、喳喳步、华尔滋及探戈等的“齐来学习排排舞班”，介绍瑜伽概述、瑜伽呼吸法、瑜伽动作及日常修练的“瑜伽班”，教授静物素描基础知识的“素描中级班”，教授绘画人物五官、人物侧面及人物半身石膏像的“石膏像素描班”，教授中国传统山水画绘画技法的“国画初班(山水)”和“国画中班(山水)”，介绍文房四宝、各种花卉的笔墨技法及有关中国画知识的“国画班(花鸟)”，专为在职人士而设的“书法班”，以及专为60岁或以上人士而设的“长者社交舞”和“长者书法班”等兴趣及培训课程。

经过培训室后，便是成教中心的图书室。中心职员介绍，室内藏书达17,000册，以中文书籍为主，亦有英、葡文书籍，并备有澳门、香港、内地及台湾报章达20余种；各种期刊及杂志超过100种，当中以资讯科技、成人教育、中学教科书等类别较多，还有些具有知识性和实用性的有声丛书，包括录影带、录音带、小影碟及光碟，超过500种。另外备有各期的《政府公报》，供市民查阅。图书馆外还设有网上学习区，区内安装了21台电脑，配合高速宽频网络，让大家有更多的机会在网上查找最新的资讯，亲身体会驰骋国际互联网世界的乐趣。中心还设有工艺活动室，可容纳约25人，供举办一系列工艺活动及讲座等。

图书馆外还发现设有提供简单餐饮服务的咖啡吧，服务员是来自路环中葡小学特殊教育学生，经过专业训练，学员们在实际工作环境下发挥自己潜能，以便逐步融入社会。

成人教育中心简介：

成人教育中心致力推动成人发展教育、文化及公民性质的活动，并协助社团及机构举办与成人及公民教育相关的活动。经装修后的成人教育中心地方更见宽敞，环境清静，是一个良好的学习、自修和消闲的好地方，为澳门的成年人提供更优质学习场所；成人教育中心更致力开发软硬件资源，以增加大家阅读及进修的兴趣，提高大家的文化知识水平。

凡15岁以上的本澳居民，可到位于佑汉看台街313号翡翠广场3楼的成人教育中心阅书、看报、自修及外借书籍。中心开放时间为星期一至星期六上午9时至晚上10时，星期日上午9时至下午6时。中心内设施，在不影响中心运作的情况下，也供本地区的注册团体或个人借用；以举办与成人教育及公民教育有关的活动。详细情况，可致电2842 2780查询。

大家有时间不妨享用一下成人教育中心的优质设施与服务呢！

文：乐乐

摘自：《终身学习杂志》第十六期，2010年2月

